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„Barangolás Erdély történelmi helyszínein Nyírábrány és Újléta hetedikes 

tanulóival” 

 

Nagy örömünkre az idei tanévre is lehetőség nyílt pályázni a Határtalanul Programra. A 

pályázat célja, hogy a magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával 

osztálykiránduláson vehessenek részt a szomszédos országok magyarlakta területein, így 

személyes tapasztalásokat szerezzenek a külhoni magyarságról. 

Mielőtt elindultunk volna egy előkészítő foglalkozást tartottunk 2024.04.26-án, melyen 

ismertettük a programokat illetve megismerkedtünk a Barangoló digitális tartalomtár adta 

érdekes feladatokkal, ismertetőkkel. 

                      

 



1. nap 

2024 június11.-én  26 fő tanuló és 3 fő kísérő pedagógus indult el, hogy közösen járják be 

Erdély szép tájait, megismerkedjenek az ottani magyar hagyományokkal, szokásokkal, 

mesterségekkel. A létszámból 20 tanuló és 2 kísérő az Ábrányi Emil Általános Iskolát 

képviselte, míg 6 tanuló és 1 kísérő az újlétai Kiss Zoltán Általános Iskolát képviselte (utóbbi 

iskolából 2 tanuló betegség miatt nem tudott utazni).  

Úticélunk Korond volt, ahol csoportunk egy kellemes, családias szálláson tölthette el a tábor 

hat napját. Innen csillagtúra szerűen látogattunk el a napi programok helyszíneire.  

      

Az utazás napján első állomásunk a Királyhágó volt, majd Bánffyhunyad, ahol 

megtekinthettük a 13. században épült református templomot, gyönyörűen megmunkált 

kazettás mennyezetével és 953 darab sípot tartalmazó orgonájával. Itt Jakab Mihály Gyula 

parókus lelkipásztor mesélt a templom történetéről. 

 

  

 

 

 



Kirándulásunk második napján, egy bőséges reggelit követően,  

 

elindultunk Csíkszentsimonba. Hogy milyen látnivaló van Csíkszentsimon településen? Itt 

készül az ízletes Csiki Csipsz, amelyről kiderült, hogy összesen 24 féle ízesítésben készül, 

többek között szarvasgombás ízben is. A gyárlátogatást követően minden tanuló 

megkóstolhatta a Csíki Csipszet, hiszen ajándékba kapott mindenki egy csomag 

ropogtatnivalót.  

 

Ezt követően Csíksomlyóra utaztunk, a híres kegytemplomba, ahol a világ legnagyobb Szűz 

Mária szobrát csodálhattuk meg.  

  

 



Utunkat tovább folytatva egészen Gyimesbükkig utaztunk, az ezeréves határig. A határ mentén 

álló vasúti őrház történetéről hallhattunk, illetve megtekinthettük az őrház alatt kialakított 

katonai bunkert is. 

 

 Az esténk sem telt eseménytelenül a második napon, ugyanis meghívást kaptunk a korondi 

Művelődési Házba, ahol a helyi fúvószenekar előadását hallgathattuk meg, majd a székely 

néptáncok bemutatása után táncház keretében csatlakozhattunk a táncosokhoz. Az est végén 

nagyon felemelő volt közösen elénekelni a Székely himnuszt. Szállásunk felé sétálva 

megcsodáltuk a környék jellegzetességét, a székelykaput, melyből Mádéfalván csaknem 200-

at számlálhattunk össze.   

  
 

  
 

   



A 3. nap is bővelkedett érdekességekben. A székelyderzsi református erődtemplom gyönyörű 

színeivel, Szent László királyunk legendáját ábrázoló freskójával és érdekes néprajzi jellegű 

kiállításával bűvölt el bennünket. 

   

Utunkat tovább folytatva megérkeztünk Fehéregyházára, a Petőfi-emlékparkba, ahol 

nemzetünk költőjének utolsó napjairól hallhattunk előadást.  

  
 

 

 

 



 

A napot Kőrispatakon folytattuk, ahol friss lángost ebédeltünk, majd a szalmakalap készítés 

fortélyait leshettük el a helyi kalapostól, Szőcs Lajostól, aki a Szalmakalap Múzeum alapítója. 

A helyi mester és segítői megtanították a tanulókat szalmaangyalkát készíteni. Ebédre lángost 

kaptunk, melyet helyben sütöttek. Ki-ki kedvére válogathatott a lángos sós és édes változatai 

közül. 

    

 

Innen a szomszédos Bözödújfaluba látogattunk, ahol a siratófal mellett meghallgattuk a 

település tragikus történetét. Nagyon megindító volt, ahogyan kalauzunk, Szőcs Lajos elmesélte 

a falu és az itt élők történetét. Végül elénekeltük közösen nemzeti imádságunkat, a Himnuszt, 

majd elmondtunk egy közös imát is. A gyerekek átérezték a falu sorosának tragédiáját.  

 



       

 

A 4. napunk Korondon indult, ahol a sófeldolgozás egyes elemeibe nyertünk bepillantást.  

 

Ezt követően a szomszédos Farkaslakán megkoszorúztuk Tamási Áron sírját, meglátogattuk 

szülőházát, ahol Hadnagy Júlia népművelő előadását hallgathattuk meg.  

 

 

 

Visszatérve Korondra meghívást kaptunk egy hamisítatlan székely ebédre, melyen 

megízlelhettük Hargita megye ízeit. Ehettünk pityókás kenyeret, helyi készítésű áfonyás sajtot, 



vajat, zsírt liliahagymával. Az édesszájúak áfonya és csipkebogyó lekvárral kenhették meg 

frissen kisült kenyereiket.  

Talán az egyik legérdekesebb programelem volt a taplásznál tett látogatásunk. A taplógomba 

feldolgozása eredményeként kalapokat, falidíszeket készítenek. Alkalmunk nyílt kipróbálni a 

taplófeldolgozás egy-egy apró részletét, illetve az ügyesebb fiúk tüzet is tudtak csiholni a hulló 

tapló segítségével.  

 

Ezen kívül még két mesterséggel ismerkedtek meg tanulóink. A szövés kihalófélben lévő 

tudományát és a kürtőskalács készítés fortélyait leshettük el.  

 

Délután ellátogattunk még Szovátára, ahol az egyedülálló Medve-tó látványában 

gyönyörködtünk. Idegenvezetőnk mesélt a tó történetéről, tulajdonságairól. 



Az 5. napon a korondi iskolában sportnapon vettünk részt, ahol focicsapatunk elsöprő 

győzelmet aratott.  

 

  

 

Elérkezett a hazautazás napja. A gyerekek többsége szomorúan vette tudomásul, hogy véget 

ért a kirándulás. Összességében elmondható, hogy a csoport „határtalanul” jól érezte magát, és 

életre szóló élményeket szerzett. A hazafelé úton megnéztük Marosvásárhelyet, ahol a 

Kultúrpalotát és a Rózsák terét tekintettük meg. 

 

 

 

 



Miután szerencsésen hazaértünk, 2024.06.20-án egy értékelő és összefoglaló órán beszéltünk 

a kirándulásról. 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


